



A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

Kerecsendi Újság

XVI. évfolyam 2. szám 2008. május

Tartalomjegyzék



A polgármester
válaszol

Az elmúlt
negyedévben történt

Pályázati hírek

Pacsirta fesztivál

1 +1 %

Fiatalok klubja

Elnökségi ülés
a Tájházban

A Biztos Kezdet Klub
májusi programja

*Ki tud többet
Kerecsendről?*

A könyvtár hírei



Szeretnék köszönetet mondani a majális szervezésében segédkezőknek és az összes résztvevőnek, aki megtisztelt bennünket azzal, hogy kilátogatott a sportpályára.

Azt hiszem, túlzás nélkül állíthatom, hogy egy laza, kötetlen, de mégis tartalmas napot sikerült ott eltöltenünk.

Ehhez a szervezésben résztvevők lelkiismeretes munkája kellett, valamint nagyon fontos volt a résztvevők pozitív hozzáállása, rendkívül kulturált magatartása is.

Azt gondolom, mindenki jól érezte magát, és semmi olyat nem tapasztaltam, amiért ne mondhatnám jó szívvvel, hogy találkozunk jövőre ugyanitt!

Sári László
Polgármester

A polgármester válaszol

A Kerecsendi Újság legutóbbi számában megjelent új rovat folytatása, ahogyan azt akkor is említettem, jórészt attól függ, hogy kapok-e kérdéseket vagy sem.

Nem győzöm hangsúlyozni, hogy ezek a kérdések mennyire fontosak, mert így azokról a problémákról is értesülök, amikről esetleg nincs tudomásom, viszont jelen vannak a községünkben. A felmerülő javaslatok pedig azért hasznosak, mert ezek által tudunk (ezt a Képviselő-testület nevében is mondom) viszonylag hiteles képet kapni arról, hogy a település fejlesztésének általunk elképzelt stratégiája helyes vagy sem. Egyezik a lakosság többségének a véleményével vagy sem?

Ezért tartom fontosnak, hogy minél több kérdést intézzenek hozzám, mert így van esélyünk arra, hogy az általam megálmodott közös problémamegoldást és közös gondolkodást a jövőnkéről ténylegesen megvalósíthassuk.

Mindenkit arra biztatok tehát, hogy kérdezzenek, beszéljessünk a kényes kérdésekről is, mert ha nem sikerül tiszta képet alkotnunk az önkormányzat munkájáról, akkor félok, hogy a tudatosan megtervezett programok is főként a korai fázisban néha elég kuszának és „vagylagosnak” tűnnek

Igaz-e a hír, hogy az Önkormányzat megvásárolta a volt TSZ-irodát?

Válasz: Igen, a hír igaz. Ötmillió forint + áfa kialakított vételárért az Önkormányzat birtokába került az említett objektum, valamint további egymillió forintért megvásároltuk a mellette lévő üres telket is. Ezáltal megoldódhat a Széchenyi út folytatása, illetve a Bereksorral történő összekötése is. Az örömben csak annyi öröm vegyül, hogy az óvoda átépítéshez tervezett pályázat, amit köztudott nem nyertünk meg, betervezett önrésze biztosította a vásárláshoz szükséges anyagi forrást.

Úgy tűnik, alábbhagyott a harcosság az ivóvíz ügyében. Van-e reális esély arra, hogy ismét kerecsendi vizet ihassanak az itt élők a mostani bűdös, klóros víz helyett?

Válasz: Ez egy nagyon összetett probléma. Természetesen továbbra is azt gondolom, hogy előbb utóbb eljön az idő, amikor újra napirendre lehet és kell is tűznünk ezt a kérdést, hiszen

mindannyiunk számára napi problémát jelent, hogy ezt a vizet, ne szépítsük a dolgot, egyszerűen nem lehet meginni.

A mostani gazdasági helyzetben, amikor az ország „levegőért kapkod” és az önkormányzatok is fulladoznak, nem tudjuk előteremteni azt a pénzt, ami a műszaki megoldás költségeit fedezné. Uniós vagy hazai forrásra Kerecsend nem pályázhat ebben a témakörben, mert itt az ivóvíz megoldott.

Összegezve tehát nem tettem le arról, hogy helyi kútból történjen a település ivóvíz ellátása, de ki kell várni a pillanatot, amikor ennek a megvalósításához hozzáláthatunk.

Miért kell az önkormányzatnak közmunkásokat alkalmazni, amikor állandóan csak ülnek, beszélgetnek, nem haladnak? Nem lenne-e olcsóbb ezeket a munkákat vállalkozókkal elvégeztetni?

Válasz: A végéről kezdeném. Az egészen biztos, hogy nem lenne olcsóbb, mert a közcélú foglalkoztatás költségeit a központi költségvetés egy jóváhagyott éves keretösszegegen belül megtéríti, míg a rendszeres szociális segély összegének 10%-a az Önkormányzatot terheli.

Elsősorban főként segélyezetteket alkalmazunk, mert az ő esetükben, vehető igénybe a közcélú támogatás. Ők a közcélú munkások.

Amennyiben nem segélyezettet szeretnénk foglalkoztatni, úgy ez a rész harminc százalék. Ők a közhasznú foglalkoztatottak. Ezt a jelentős különbséget csak indokolt esetben vállalhatjuk, főként olyan esetekben, ahol az ellátandó feladat speciális és szakma, illetve személyfüggő.

Ebben a válaszban tehát a kérdés első és második részére is válaszoltam, de nem akarok elsiklani, a kérdés kényesebb „éle” elől sem, ami a dolgozók munkamorálját érinti.

Nyilván minden esetben - és ez az élet összes területére értendő - ahol nincs megfelelő ellenőrzés, ott lehetőség nyílik arra, hogy a dolgokat az érintettek egy kicsit sajátosan értelmezzék.

Azt mondom, ne általánosítsunk! A közcélú munkásaink egy része igenis becsületesen dolgozik, ők maguk is elítélik a „lógósokat”.



Folytatás a 2. oldalról

Tényleges gond, hogy a folyamatos ellenőrzésre nincs emberünk. A korábbi példa azt mutatja, hogy nem célravezető, ha közcélú foglalkoztatott ellenőrzi a közcélú munkásokat.

Ígérem, hogy kitalálunk majd valamit, hogy megoldjuk ezt a kényes problémát.

Másrészt nagyon fontos, hogy az emberek tudatáig eljusson, hogy ha az adófizetők pénzéből foglalkoztatják őket, akkor elsősorban nem az ellenőrzést végző

személynek kell megfelelni, hanem az adófizetőknek, akik az utcán közlekedve szembesülhetnek azzal, hogy a befizetett adójukból szorgalmas embereket vagy naplopókat segítjüvedelemhez jutni az önkormányzat.

Szeretném megköszönni a hozzám intézett kérdéseket és önmagamat ismételve, arra biztatok mindenkit, hogy kérdezzenek, kérdezzenek és kérdezzenek!

Ígérem, nem fogok kitérni a kényesnek tűnő kérdések elől sem.

Sári László
Polgármester

Az elmúlt negyedévben történt

A Faluvédő Egyesület, az Önkormányzat, a Cigány Kisebbségi Önkormányzat és a Polgárórság közös szervezésében április 5-én lezajlott az idej lomtalanítási akció. Bár az időjárás nem volt kedvező, a mostani takarítás is rendkívül eredményes volt.

A szervezők ezúton köszönik meg a szállításban, a lom felpakolásában, a dolgozók vendéglátásában, a temetői emlékpark rendbetételében, valamint a Tájház takarításában közreműködők önzetlen segítségét és a lakosság aktív együttműködését.



Április 22-én megtartotta soros ülését a Kerecsend-Demjén-Egerszalók-Egerszólát Napköziotthonos Óvoda Társulási Tanácsa. A Tanács tagjai egyhangú szavazással elfogadták az Óvoda 2007. évi gazdálkodásáról szóló beszámolót, és jóváhagyták az intézmény alapító okiratának módosítására tett javaslatot. Ezt követően Koósné Reha Valéria

óvodavezető tájékoztatta a tanácsstagokat az óvodai nevelési program szakértői véleményezéséről, a főzőkonyhák HACCP-felülvizsgálatáról, a nyári zárva tartásról, a kollektív szerződés módosításáról, valamint az aktuális pályázati lehetőségekről és célokról. Az ülés végén a résztvevők közösen megtekintették a kerecsendi ROA programról a Füzesabonyi Városi Televízió által készített filmet.



Április 28-án megtartotta soros ülését a Képviselő-testület. Az első napirendi pont keretében a Demjéni és a Kerecsendi Önkormányzat együttes ülésére került sor. A két testület elfogadta a Kerecsend-Demjén Körjegyzőség 2007. évi gazdálkodásáról szóló beszámolót és jóváhagyták Kiss Sándor körjegyző javaslatát a Körjegyzőség informatikai fejlesztését célzó pályázat benyújtásáról.

A kerecsendi képviselők ezután önállóan folytatva a munkát megtárgyalták az Önkormányzat 2007-es költségvetési beszámolóját, és módosították a 2007. évi költségvetést. A zárszámadási

rendelet szerint a község tavaly több mint 467 millió Ft-ból gazdálkodott. A kiadások közül a legnagyobb tételt, több mint 250 millió forintot a munkabérek és az ahhoz kapcsolódó járulékok tették ki. Felújításra és fejlesztésre 2007-ben 8,7, illetve 7,4 millió Ft jutott.

A költségvetést érintő rendeletek elfogadása után a képviselők módosították az Óvoda alapító okiratát, döntöttek pályázatok benyújtásáról, és megvitatták a belső ellenőrzésről szóló jelentést is.



Május 6-án ülést tartott a Kerecsendi Cigány Kisebbségi Önkormányzat. Ez alkalommal tette le az esküt a nemrégiben lemondott Kerekes Árpád helyett a testületbe kerülő Botos Dezső. Az eskütételt követően Kovács István, a Helyi Választási Bizottság elnöke átadta a megbízólevelet az új tagnak, majd a CKÖ új elnökévé választották Pusoma Jenőt.

A választás után a CKÖ és a KMB rendőr közötti együttműködés lehetőségeiről és a júniusi roma Ki mit tud megrendezéséről tárgyalt a kisebbségi testület.

Pályázati hírek

Az Önkormányzat újabb pályázatokat készített elő és nyújtott be a közelmúltban.

A legnagyobb szabású programnak a Kerecsend, Demjén, Egerszalók, Egerszólát és Egerbakta összefogásával tervezett csapadékvíz-elvezető rendszer kiépítésére kidolgozott projekt ígérkezik. Ennek költségvetése 466 millió Ft.

A tervek szerint Kerecsend az igényelt pályázati támogatás felhasználásával 140 millió forintos fejlesztést valósítana meg. Ennek révén a Füzesabonyi út övarka és a Fő úton végig húzódó árok nyomvonalán épülne meg az új csapadékvíz elvezető rendszer gerince. A beruházás - kedvező döntés esetén - jövőre kezdődhet el.



Az Észak-magyarországi Operatív Program keretében 50.400.000 Ft. támogatást pályáztott meg az Önkormányzat a temetői ravatalozó újjáépítésére, valamint az Arany János és a Váci Mihály utcák utépítésére. A

pályázatot május 13-ig kell benyújtani.



A Képviselő-testület április 28-i ülésén döntött arról, hogy a települési úthálózatok felújítását szolgáló TEUT 2008 pályázat keretében ismét támogatást igényel a Petőfi utca útburkolatának felújítására.

A munkák tervezett költsége 5.600.000 Ft, melyből 2.300.000 Ft-ot tesz ki az önerő, 3.300.000 Ft. pedig az igényelt támogatás. A pályázatot május 15-ig nyújtják be.



A Könyvtárunk pályázatot nyújtott be a Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítványhoz, melyben roma nyelvű és témájú könyvek és folyóiratok beszerzéséhez igényelt 300.000.-Ft-ot. A pályázat elbírálása 2008. szeptemberében várható.



228.690 Ft-ot nyert el az Önkormányzat az FVM pályázatán a parlagfű elleni védekezést szolgáló motoros fűkasza beszerzésére. A fűnyírót a közterületek parlagfű és gyom-mentesítésére használják majd.

Az illegális hulladéklerakók felszámolása érdekében a Környezetvédelmi Minisztériumtól igényelt támogatást az Önkormányzat. A pályázati program keretében a község területén engedély nélkül elhelyezett hulladékot tervezik összegyűjteni és elszállítani. Az igényelt támogatás 1,5 millió Ft.



A Kerecsend-Demjén Körjegyzőség számítástechnikai fejlesztését célozza az a pályázat, amelynek keretében 8,5 millió Ft-ot igényeltek a számítógépek, fénymásolók és nyomtatók cseréjére. A pályázati program megvalósítása 650 ezer Ft saját forrást igényel, amit a két község lakosságszámuk arányában biztosít amennyiben a pályázat eredményes lesz.



A „Ki tud többet Kerecsendről?” vetélkedő sorozathoz is megpróbálnak pályázati támogatást igénybe venni. A megpályázott 800 ezer Ft-os támogatáshoz 50 ezer Ft saját forrást kell biztosítani.



(A pályázatok elbírálásról folyamatosan tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot a Képűjság oldalain.)

PACSIRTA FESZTIVÁL

Ez év áprilisában Kiskörén rendezték meg a roma fiatalok kulturális tehetségkutató versenyét, amelyen diákjaink szép eredményeket értek el.

Vers és mese kategóriában: Csóka Noémi I. hely

Vegyés tánc kategóriában: Tisza Zita II. hely

Cigánytánc kategóriában: A Kerecsendi Vadrózsák Táncsoport, II. hely

Gratulálunk és további szép sikereket kívánunk!



SZJA 2007

A magánszemélyek 2007. évi személyi jövedelem adó bevallási határideje: 2008. május 20.

Az önadózó 2007. évben is a személyi jövedelemadó bevallásával együtt nyújthatja be a szokásos módon, zárt borítékban az 1+1 százalékos rendelkező nyilatkozatát.

Településünkön 3 civil szervezet részére lehet a személyi jövedelemadó 1%-át utalni.

Kerecsendi Faluvédő Egyesület

3396 Kerecsend, Fő út 55.
Adószám: 19133809-1-10

**A Kerecsendi Fiatalok
Továbbtanulásaért
Közalapítvány**

3396 Kerecsend, Fő út 55.
Adószám: 18578128-1-10

Kerecsendi Polgárőr Egyesület

3396 Kerecsend, Fő út 55.
Adószám: 18590197-1-10

Kérjük támogassák önök is a kerecsendi civil szervezetek működését, munkájukat személyi jövedelem adójuk 1%-ával!

Köszönjük.

Felhívás

A Kerecsendi Cigány Kisebbségi Önkormányzat 2008. június 28-29./szombat, vasárnap/ du. 14. 00 órától (TSZ tanácskozó terem) egész napos tehetségkutató versenyt szervez korhatár nélkül cigány és nem cigány fiataloknak és időseknek egyaránt. A versenyen az alábbi kategóriákban lehet indulni magyar és cigány nyelven egyaránt: tánc, ének, viccmesélés, vers- és mesemondás. A verseny célja, hogy a kiemelkedően szereplő egyéneknek szereplési lehetőséget biztosítson a Községi, megyei és országos rendezvényeken.

Ajelentkezések határidő: **2008. június 15.**

Köszönet a támogatásért



A Kerecsendi Lokálpatrióta Egyesület ezúton fejezi ki háláját, mindazoknak akik adományukkal, munkájukkal segítettek/segítik az Egyesület virágosítási programjának megvalósulását.



Agócs Lajosné
Atta-Cső Kft.
Békési Ferenc
Békési Gyuláné
Besenyei Csaba
Bonivárt Sándor
Bús István
Czifra Miklós
Czoller Péter
Czollerné Kis Mária
Csanálosi Antalné
Csanálosi Linda
Csík István
Elek István
Ernyi István
Farkas Mariann
Fecz István

Fecz Sándor
Hágen Gyula
Hamu Ferenc
Hundt Istvánné
Kecsmár István
Knitli Istvánné
Knoll Józsefné
Knoll Krisztián
Kocsmár István
Koósné Reha Valéria
Kovács Antal
Kovács Gyözőné
Kövesdi Csaba
Kreácsik Antal
Kreácsik Istvánné
Laczikó Csaba
Laczikó Mária

Metzger Józsefné
Özv. Czoller Péterné
Özv. Fecz Józsefné
Özv. Varga Józsefné
Póder Károly
Préda József
Radics István
Román Antalné
Sanatmöbel Kft.
Sarang Lajos
Sarang Lajosné
Sebestyén Sándorné
Surányi Róbertné
Szalontai István
Szilágyi József
Szilágyi Károlyné

Jelentkezni lehet: a Kerecsendi Cigány Kisebbségi Önkormányzat irodájában **Fónagné Nagy Éva** adminisztrátornál és a CKÖ képviselőinél.

Ez év tavaszán alakult meg a Kerecsendi Fiatalok Klubja **Szajkó Erzsébet** vezetésével. A többségében roma származású fiatalok hetente találkoznak azzal a céllal, hogy a helyi kulturális életet színesítsék. Programjai között kulturális napok szervezése szerepel. Minden érdeklődőt szeretettel várnak szombatonként 18 órától a CKÖ irodájában.

Elnökségi ülés a Hagyományok Házában

A Magyarországi Tájházak Szövetsége településünkön tartotta elnökségi ülését április 25-én.

Ez alkalomból Hegedűsné Majnár Mártával, a Mezőkövesdi Művelődési Központ igazgatójával készítettünk interjút, aki az észak-magyarországi régiót képviselte ezen az ülésen.

- Miről folyt a tanácskozás?

Az elnökségi ülést Dr. Bereczki Ibolya elnökasszony nyitotta meg és ismertette az ülés napirendi pontjait, majd az egyes régiók képviselői számoltak be a regionális találkozók előkészítési munkálatairól. Szablyár Péter a szervezet ügyvezető igazgatója adott tájékoztatást a szervezet által benyújtott pályázatokról. Dr. Bereczki Ibolya ismertette a Denkmal 2008 eddigi előkészületeit. (A Denkmal egy műemlék-

védelmi, restaurálási szakkiállítás az UNESCO védnökségével, amely 2008. november 20-22 között nyitja meg kapuit Lipcsében.) A kétévente megrendezésre kerülő kiállítás idei díszvendége Magyarország lesz, s ennek részeként a tájházak is bemutatkozási lehetőséget kapnak.

Az ülés zárszavát követően ebéden vettünk részt az általános iskolában, majd Ercsényi Károly úr vezetésével megtekintettük a Hagyományok Házát.

- Milyen benyomásokat szereztek a településükről?

Kerecsendet egy ragyogó tavaszi napon tekinthettük meg, s mindannyiunkat lenyűgözött egyrészt a helyiek vendégszeretete, az iskolában a gyerekek türelme és udvariassága, másrészt a felújított középületek, valamint a közterületek szépsége, rendezettsége.

- Milyennek találja szakmailag a Tájházunkat?

A kerecsendi Hagyományok Háza nagyon szép példája annak, amikor nem hivatásos múzeumi szakemberek, hanem lelkes helytörténészek és önkéntes gyűjtők hozzák létre közösségük tájházát.

Hazánkban hónapról-hónapra találkozhatunk hasonló kezdeményezéssel, de igen ritkán a kerecsendihez hasonló igényes, színvonalas, az apró részletekre is figyelmet fordító munkával. A tájház megnyitása óta töretlen a fejlődés, s frissen szerzett tapasztalataink is azt tükrözik, hogy tervekben, a jövőre vonatkozó elképzelésekben most sem szűkölködnek a működtetők.

Mindehhez ezúton is sok sikert, az eddigiekhez hasonló példaértékű eredményeket kívánunk! (Tájházunk nyáron zenés programokkal várja az érdeklődőket!)

A Biztos Kezdet Klub májusi programja

május	Kedd 8-12	Szerda 8-12	Csütörtök 14-18
6,7,8	Mit kell tudni az óvodai beszoktatásról?	Elégedettség mérés a Klubba rendszeresen járók köreiből	Filmvetítés a Füzesabonyi Városi TV által az M1-es csatornának készített dokumentum
13,14,15	Könyvtárlátogatás	Nyári klub nyitva tartás igényének felmérése	a gyermek állapotának, fejlettségi szintjének felmérése
20,21,22	A gyermek állapotának, fejlettségi szintjének felmérése, fejlesztési tanácsok	Elégedettségi mérések értékelése	Népek konyháinak remekei, a francia és a roma konyha ötvözése
27,28,29	Baba-mama torna, gyermekek mozgás fejlettség mérése	Elégedettségi mérések értékelése	Információk képzésről, munkalehetőségekről

Ki tud többet Kerecsendről?

Örömmel adunk hírt a Ki tud többet Kerecsendről? című helyismereti vetélkedő sorozat indulásáról és a vetélkedőt övező nagy érdeklődésről. A határidőig 10 csapat adta le a jelentkezési lapját és kapta meg az első forduló kérdéssorát. Ez év április 29-ig kellett az első forduló kérdéseire a válaszokat leadni. A zsüri értékelte a csapatok teljesítményét és a beérkezett válaszok alapján a csapatok állása az első forduló után:

Vetélkedő sorozat I. forduló eredményei:

Általános iskola:	10 pont
Berek-erdő:	10 pont
Csipetscsapat:	10 pont
:Méhecske:	9 pont
Napraforgó:	8 pont
Nándi csapat:	10 pont
Roma Cherhaja:	9 pont
Szent György:	9 pont
Tanoda 1:	10 pont
Tanoda 2:	10 pont

Minden forduló után tárgyereményt sorsoltak ki a szervezők. A fortuna elsőként a Csipetscsapatnak kedvezett és ők nyerték az 5000.-Ft-os könyvutalványt.



Május 5-én megkapták a csapatvezetők a 2.feladatcsoport kérdéseit. 4 hét áll a csapatok rendelkezésére, hogy teljesítsék a második fordulót is.

Sok sikert és további eredményes munkát kívánunk!

A szervezők

Kiállítás a Könyvtárban

Az 1848-49-es szabadságharc és forradalom 160. évfordulója és a Sajtó Napja alkalmából ez év március 15-én kiállítás nyílt a Kerecsendi Újság eddigi megjelent számaiból. A kiállításon a 18 évvel ezelőtt történteken nosztalgizhattunk.

A lapindító-főszerkesztő Román Éva sajnos egyéb elfoglaltsága miatt nem tudott részt venni, de a telefonon történt egyeztetésünk alkalmával háláját fejezte ki a kezdeményezésért.



A soronkövetkező főszerkesztő asszony Elekné Román Katalin a kezdeti nehézségekről és a lap kiadásának kulisszatitkairól mesélt.

Dr. Lukács Béla, a FAVE elnöke, lapunk kiadója a következő években is számít Újságunkra.



Tisztelt Olvasók!

Továbbra is lehetőség nyílik a Kerecsendi Újságban lakossági hirdetések elhelyezésére. Az egyszeri hirdetési ár bruttó 1.000-Ft. A hirdetés szövegét a megjelenés előtt (minden páros hó 5-éig) kell a Könyvtárban leadni.



A Kerecsendi Újság következő számának megjelenése 2008 augusztusában várható.

Kerecsendi Újság

A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

Felelős kiadó: Sári László polgármester

Főszerkesztő: Forgácsné Román Rita

Szerkesztőség címe: 3396 Kerecsend, Fő út 55.

Tel: 36/550-320

Eng.szám:75.345/1997.

Megjelenik kéthavonta 700 pld.

Nyomtatás:B.V.B. Nyomda és Kiadó Kft., Eger

Ercsényi Károly

Fizetőeszközök

II.rész

A magyar ezüstforint kétszerese volt a tallér, aprópénze az ezüstdénár. Értéke állandóan romlott, a XVIII. Század közepén 4,80 magyar forint tett ki egy állandó értékű aranyat. Az 1807. évi 22 tc.7.§-a értelmében kivonták a forgalomból a tallérral és az ezüst dénárral együtt.

Másik a rajnai forint, FLORENUS RHENENSIS, rénes forint, rénusi forint, gulden. Ezüsből vert pénz volt, mely az osztrák örökös tartományokban, hazánkban, Bajorországban, a rajnai választókerületben volt forgalomban. Aprópénze a krajcárrucifreus, Kreutzer. A krajcár magasabb címletű érmeit ugyancsak ezüsből, az alacsonyabb címleteket rézből verték. 60 krajcár tett ki egy rajnai forintot. Az 1807.évi 22 tc.7§-a egyetlen pénznemként a rajnai forintot és a krajcárt hagyta meg forgalomban, a többi forintfajtákat megszüntette. Vásárlóértéke igen változó volt: 1740 körül egy ló ára 10 forint, egy mérő búza 40-70 krajcár. 1796-ban egy mérő búza 1 forint, 1848-ban 5 forint 50 krajcár. 1753-ban Bajorország egyezményrel, konvencióval csatlakozott az osztrák monarchiában behozott nemesfém (pengő) forintlábbhoz. Az egyezmény értelmében 20 darab rajnai forintot vertek konvenció forintot, ligapénzt egy márka finom ezüsből. Ezt a nemesféméből vert forintot később a forgalomba került papírpénzeketől való megkülönböztetésül pengőforintnak is nevezték. A XVI. Század elején a cseh Joákims Thal bányáinak ezüstitjéből készült 1519-ben az első joachimstaler és ebből származott a magyar tallér, de az amerikai dollár is. I.Ferndinánd 1553-ban rátért a tallér rendszeres használatára, bekapcsolva az országot a német-római birodalom pénzrendszerébe.

A török hódoltság alatt egy tallér 80 akcsét ért, egy arany 120 akcsét, vagy oszporát. Egy piaszter egy tallérnak felelt meg. Az 1622.évi 7 tc. értelmében 1 garast 4 dénárba, vagy 3 krajcárba lehetett váltani, míg az 1625.évi 39 tc. egy arany értékét 200 dénárban, egy tallért 125 dénárban határozta meg. 1674-ben 4 poltúra 5 krajcárt, vagy 10 nummát, 1 garas 2 krajcárt, vagy 5 dénárt ért. 1 poltúráért 2 dénárt adtak. 1678-ban 1 rénusi forint egyenlő volt 20 garassal.

Kereskedelmi pénznek számított a Mária Terézia tallér és az aranydukát. Ezek értékjelzés nélküli érmék voltak és finomságukat, súlyukat egy állam törvénye sem határozta meg. A körmöci dukát évszázadokon át Európa egyik legjobb aranypénze volt és több állam verette magyar minta szerint aranypénzeit.

(A befejező részt a következő számunkban olvashatják.)

Virágosítás

A Kerecsendi Lokálpatrióta Egyesület (KLE) 2008. április 27-én, vasárnap folytatta virágosítási programját. Először a buszmegállók környékét tisztították meg és helyeztek el virágosládákat.



Megszépült a helységnév táblák környezete is



Az Emlékpark gondozása és virágosítása után a Fő út menti villanyoszlopokra kerültek muskátlik.



A KLE a tagdíjbevételéből és a helyi vállalkozók, lakosok adományaiból finanszírozta ezt a programot. Az Egyesület következő akciója a „központ” virágosítása lesz, amint a jelzőlámpás rendszer elkészül.